

### 区领导“四不两直”调研脱贫攻坚工作

本报讯 10月6日,区委副书记张鹏采取“四不两直”方式到曲堤街道实地调研脱贫攻坚工作,了解贫困户实际需求和相关政策在基层的推进落实情况。

在贫困户家中,张鹏认真查阅了扶贫手册,仔细核对有关事项、数据,面对面听取了基层干部群众关于脱贫攻坚工作的意见建议,详细了解贫困户的生产生活状况和相关扶贫政策的

落实情况。同时,现场与帮包责任人通电话询问帮扶情况。

张鹏指出,脱贫攻坚是最大的民生工程,当前已是决战决胜的关键时期,各部门要进一步提高政治站位,以更大的决心,把脱贫攻坚的责任扛在肩上,抓在手上,落在行动上,全力以赴打好打赢脱贫攻坚战。要发扬扎扎实实的作风,把工作做得更扎实更深入,把扶贫各项政策

落到实处,进一步巩固提升脱贫攻坚成果。要加大结对帮扶力度,确保贫困户家庭收入稳步提高,到脱贫标准线上,带着感情带着办法,以钉钉子的精神,认真做好脱贫攻坚各项工作,切实提高贫困户满意度。要把防止返贫摆在重要位置,探索建立稳定脱贫长效机制,努力提高产业扶贫实效,激发贫困户的内生动力。

区扶贫办负责同志参加活动。(范倩楠)

### 区领导察看安全生产工作

本报讯 10月3日,区委常委、副区长高继锋察看工业企业安全生产工作落实情况。

高继锋一行首先到山东奥威特生物科技有限公司,了解企业安全生产工作情况,详细询问了节日期间安全责任分工、重点部位、重要环节安全防范落实情况,并听取了企业负责人的情况汇报。他要求,安全生产工作关乎民生和社会稳定,必须警钟长鸣,常抓不懈。企业要牢固树立安全生产是第一要务的思想意识,把安全生产融入生产的每个环节。要全面落实安全生产责任,认真组织自查自纠,建立健全安全预防控制体系,排除隐患发生风险。

在山东鑫鑫建筑材料有限公司,高继锋详细了解企业经营状况、安全防护设施等情况,详细询问企业在生产过程中采取了哪些安全措施、是否有安全监管等相关情况,并实地查看了企业生产车间。他强调,要充分认识安全

生产工作的长期性、艰巨性、复杂性和重要性,强化“红线”意识,时刻绷紧安全生产这根弦。企业要认真落实好安全生产主体责任,抓实抓细各项安全防范措施,扎实做好宣传教育、巡查值守等工作,切实提升安全防范和应急处置能力,确保安全生产有序推进。

随后,高继锋一行到济阳迎宾黄河大桥有限公司,在监控室察看了济阳黄河大桥收费站运行情况,并听取了企业负责人关于安全生产的相关情况汇报。高继锋指出,要扎实做好安全生产工作,注意岗上作业安全,遵守岗位安全操作规程,加强岗上安全巡查。要加强大桥路面隐患排查,强化交通安全风险管控,确保道路交通运输秩序畅通、有序。要切实做好节假日期间道路运输安全保障、站区及收费区域的安全隐患排查等工作,实现假日秩序平稳。

最后,高继锋一行察看了祥生集团城市之

星项目,详细了解安全生产工作制度建设、责任落实情况、安全监管等方面问题。他要求,要始终把安全工作放在首位,加强项目施工现场的安全管理,严格落实安全生产、文明施工等各项管理制度,加强检查和巡查,及时消除各类安全隐患,确保施工生产安全。要全面落实安全生产责任,加强对工地脚手架、塔吊、施工升降机等重点部位及重点环节的隐患排查和治理整改,坚决防范遏制安全生产事故的发生。各有关部门要进一步强化安全生产红线意识和底线思维,压实属地监管、部门监管和企业主体责任,抓紧抓实节日期间安全防范工作,确保人民群众度过一个平安、欢乐、祥和的节日。

济北开发区管委会、消防救援大队分管负责同志,区直有关部门主要负责同志,济北街道、回河街道主要负责同志参加活动。(王清)

### 我区举办“庆国庆·新联心·共筑梦”文艺活动

本报讯 10月1日,我区“庆国庆·新联心·共筑梦”文艺活动在皇冠天城酒店二楼皇冠厅举行。区委常委、统战部部长张方参加活动。

张方讲话指出,今天,我们在这里欢聚一堂,共同举办“庆国庆·新联心·共筑梦”文艺活动。主要目的是,深入学习宣传贯彻党的十九大精神,庆祝新中国成立71周年,团结引领济阳统一战线广大成员牢固树立大统战格局意识,全局意识和品牌意识,不忘合作初心,牢记使命担当,立足新时代、展现新形象、体现新作为。当前,济阳正抢抓黄河流域生态保护和高质量发展国家战略、新旧动能转换先行区建设、推动北部建设全面起势、撤县设区四大机遇,正处于跨越崛起

的机遇期、关键期、黄金期,乘势而上、加速突破。全区统一战线广大成员,要“不忘合作初心,继续携手前进”,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。在区委、区政府的坚强领导下,坚持实干、反对虚功,凝聚新智慧,汇聚新力量,铸就新成绩,为济南北部新区建设作出新的更大贡献。

国庆、中秋主题红色经典歌舞、中华优秀诗词朗诵、曲艺等节目精彩纷呈。男声独唱《复兴的力量》、女声独唱《亲吻祖国》、《三德歌》,朗诵《我爱你中国》、《可爱的中国》、《面朝大海 春暖花开》、《相信未来》、《秋天里的中国》、《中国话》、《我爱你中国》、舞蹈《逆行天使》,相声《答非所问》,歌曲《少年少年,祖国的春天》等节目

引起了全场的阵阵掌声,彰显了济阳统一战线广大成员不忘初心跟党走、同心共筑中国梦的信心、决心和团结奋进、同心谱新篇的良好精神风貌。

据了解,该活动由区委统战部、区新联会主办,济阳街道华阳社区、银山社区,七运集团,济阳朗诵艺术家协会,济阳曲艺家协会,皇冠天城大酒店、尚远艺术学校承办。

区委统战部、区总工会、团区委、区妇联、济阳街道、华阳社区、银山社区有关负责同志;区新联会理事代表;华阳社区、银山社区居民代表;济阳朗诵艺术家协会、济阳曲艺家协会会员代表;春风技校学生参加活动。(李晶)

### 我区开展2020年“两节”市场安全督导检查活动

本报讯 9月30日,我区开展“两节”市场安全督导检查活动。副区长白宝强参加活动。

白宝强一行先后实地察看了济阳老城农贸市场安全情况、华百美食城食品安全情况、济南银汇商贸有限公司市场安全情况,详细听取了相关负责同志情况汇报。

随后,在区为民服务中心三楼会议室召开座谈会上,白宝强讲话指出,关于国家食品安全

示范城市复审迎查工作,要参照创建文明城市的机制和办法,进一步压实区县责任,主要领导高位推进,抓好工作落实;多形式多渠道做好宣传工作,营造浓厚的社会氛围,形成人人关心支持、共治共享国家食品安全示范城市的局面。关于“两节”期间的工作安排,要聚焦重点产品,聚焦专项整治,聚焦协调配合,扎实开展“两节”期间食品安全整治行动;做好“两节”期间食品

安全整治保障工作,加强领导、严格责任、快速反应,做好应急处置准备,营造安全祥和的节日氛围。

区市场监管局主要负责同志,城市管理局、农业农村局、市场监管局、商务信息中心、畜牧事业发展服务中心分管负责同志,各镇(街道)相关负责同志参加活动。(邓旭光)

### 区领导察看假期疫情防控和文化旅游工作

本报讯 10月5日,副区长牟晓丽现场察看假期文化旅游行业和疫情防控工作落实情况。

牟晓丽先后到济阳长途汽车站、济阳梁氏庄园,重点询问了节日期间疫情防控、预约机制、流量管控、安全管理、应急处置等情况,并听取了有关负责同志的情况介绍。

牟晓丽要求,各有关单位要强化责任担当,守

土有责,切实筑牢疫情防控防线。要加强车站出入口、休息区等重点区域防疫保障,严格落实测量体温、查验健康码等防疫措施,深入排查风险隐患,做好应急预案,提高突发情况处置能力;要加强疫情防控和景区管理,尤其在假日人流量增加的情况下,一定要高度重视旅游安全工作,加大检查力度,规范景区运营,盯紧盯牢关键环节和安全

风险点,严格排查基础设施安全隐患,完善应急管理机制,做好安全值守和突发情况应对准备工作,把疫情防控和文旅安全工作做细做实,确保突发情况第一时间得到妥善有效处理,全力保障游客健康安全,确保假期各项工作安全有序。

区卫生健康局、区文化和旅游局负责同志参加活动。(范倩楠)

### 区领导察看安全生产工作

本报讯 10月5日,区委常委、副区长高继锋察看安全生产工作。

高继锋一行先后到济南鼎盛建材有限公司、纺联(三棋)建筑工程有限公司、济南晋洋电器有限公司、山东玖旺混凝土有限公司等处,并听取了企业负责同志关于安全生产工作情况的汇报。

高继锋要求,各级各部门要充分认识当前安全生产面临的严峻形势,牢固树立安全生产意识,坚守安全生产红线,毫不放松抓好安全生产工作。要全面开展安全生产大检查,抓好重点行业、重点部位、重点区域的监管和隐患排查,坚决防止事故发生。要进一步履职尽责,层层压实部门、属地监管责任和企业主体责任,最大限度减少管理盲区,确保各项措施落

细落实。企业要加强安全培训教育,规范生产操作流程,明确各类安全标识,提高企业安全防范能力,提高广大职工生产安全意识。

在新市镇会议室召开的节日期间安全生产工作安排及落实情况座谈会上,高继锋强调,要突出抓好国庆中秋节假日期间安全监管工作的认识,按照中央、省市的工作要求,进一步强化特殊时期红线意识和底线思维,切实增强责任意识和担当意识,全面落实安全生产监管责任,督促企业履行主体责任。要加强节日期间值班值守,严格落实领导干部带班制度、24小时值班制度,强化督导检查,确保全区安全生产形势持续稳定。

区直有关部门、济阳街道、新市镇、垛石街道有关负责同志参加活动。(通讯员)

### 中国银行开展“金融知识进校园”活动

本报讯 9月30日,中国银行在区志远小学二楼会议室开展“金融知识进校园”活动。区委常委、副区长高继锋参加活动。

高继锋指出,此次金融教育宣传活动对学生、学校乃至社会都是至关重要的,希望各金融机构继续到各学校开展活动,并通过老师和学生带动更多的家长,更多的家庭,让他们了解金融知识,提高他们的金融安全防范意识。

本次活动以直播互动方式为学生“零花钱和压岁钱怎么花?”“破损人民币能不能买东西?”“等金融知识进行答疑,工作人员用通俗易懂的语言、富有趣味的竞赛答题,通过图表法、对比法等方式进行深入浅出的讲解,帮助孩子们从小培养正确的金融观念和理财意识,给孩子们上了一堂生动的、别开生面的金融知识教育课。区直有关部门负责同志参加活动。(通讯员)

### 区领导到曲堤街道察看安全生产工作

本报讯 10月7日,区委常委、副区长高继锋到曲堤街道察看安全生产工作。

高继锋一行分别到济南好七食品有限公司、济南驭龙亚克力有限公司进行现场查看。详细听取了两家企业负责人关于安全生产情况的汇报,现场查看并询问了企业安全管理人员、消防器材配置、日常安全制度落实情况,并对下一步安全生产工作提出具体要求。高

继锋强调,各单位要进一步强化安全生产底线意识;进一步完善安全生产责任体系;建立健全安全生产长效机制,做到安全施工到位、安全教育到位、管理制度到位。

区工业和信息化局、区应急管理局、区消防救援大队及曲堤街道主要负责同志、分管负责同志参加活动。(任立生)

### 全区引黄灌区农业节水工程推进会召开

本报讯 9月30日,全区引黄灌区农业节水工程推进会在为民服务中心三楼会议室召开。副区长白宝强出席会议。

白宝强安排部署了引黄灌区农业节水工程和贫困户饮水安全问题整改工作。他要求,关于引黄灌区农业节水工程迁占协调工作,要明确责任主体,明确流程,明确时间节点,为工程建设营造良好的施工环境;关于贫困户饮水安全问题整改工作,各镇(街道)务必在规定时间内完成全部整改任务。各级各有关部门要进一步提高认识、明确目标,强化责任、狠抓落实,制定好具体的工作措施,落实好工作责任,坚决完成引黄灌区农业节水工程迁占和贫困户饮水安全问题整改工作,推动全区经济社会又好又快发展。

区城乡水务局主要负责同志,各镇(街道)镇长(主任)、分管负责同志、水利站站长参加会议。(李晶)

### 区领导调研秋季秸秆禁烧工作

本报讯 10月7日,副区长白宝强到回河街道和垛石街道调研秋季秸秆禁烧工作,并现场听取有关负责人对目前秸秆禁烧工作开展情况的介绍。

白宝强指出,当前正是秸秆焚烧的高发季节,各级各部门不能掉以轻心,要继续深入做好宣传教育工作,强化广大农民群众的环保意识,增强秸秆禁烧的自觉性;要持续开展执法

检查,严格执法,进一步强化秸秆禁烧行为的管控力度;要继续做好秸秆综合利用技术服务,指导农民科学利用秸秆,全面提高机械作业水平和秸秆直接还田率,深入推进多层次、多途径、多角度秸秆综合利用,全面打赢秸秆禁烧攻坚战。

区直有关部门、回河街道、垛石街道相关负责同志参加活动。(通讯员)

## 燃气安全知识

**1 “不准擅自拆、改燃气设施和用具。如需拆、改(如装修)的,由具有相应资质的燃气安装、维修企业负责施工。确需移动燃气计量装置及计量装置前的设施,必须经燃气供气单位同意。**

**2 不准将燃气管道、阀门、流量表、燃气器具等燃气设施密封或暗室安装。如装在墙壁内、吊顶内、柜内、灶台内等。**

**3 不准在安装燃气表、阀门等设施的房间内堆放杂物、住人。使用天然气的房间集表、灶、输气管道等于一室,一旦出现漏气,燃气浓度过高时,由于氧气不足会使人窒息,遇火星还会导致爆炸燃烧。因此,有燃气设施的房间不能当卧室使用。**

# 5 家庭用气七不准

**4 不准在燃气管道上牵挂电线、绳索悬挂杂物。**

**5 不准私自开启或关闭燃气管道公共阀门。**

**6 不准非法使用燃气设施和偷盗、转供燃气。**

**7 不准在天然气管线上建造房屋和临时建筑。因为管线上建造房屋或乱搭棚舍堆放杂物、垃圾等会压坏管线,不便于排查、稽查进行管道维修、抢修工作,容易造成漏气,天然气会从地下水道,然后再窜到室内,造成事故。**

中华人民共和国应急管理部 宣